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 AVVISO
Referendum abrogativi dell’8 e 9 giugno 2025
Voto per i fuori sede
Con DD.P.R. del 31 marzo 2025, pubblicati nella Gazzetta Ufficiale n. 75 in pari data, i comizi per

 i cinque referendum popolari abrogativi sono stati  convocati per domenica 8 e lunedì 9 giugno 2025.
Sono ammessi a votare fuori sede gli elettori che per motivi di studio, lavoro o cure mediche si trovino in un comune di una provincia diversa da quella del comune di iscrizione elettorale per un periodo di almeno tre mesi nel quale ricade la data delle consultazioni.
Per poter esercitare il voto fuori sede, gli interessati devono presentare, al comune di temporaneo domicilio, apposita domanda allegando:
· copia del documento d’identità valido

· copia tessera elettorale
· copia della certificazione o di altra documentazione attestante la condizione dì elettore fuori sede ai sensi del comma 1, e cioè della documentazione attestante le motivazioni di studio, lavoro o cure mediche per le quali l'elettore si trova temporaneamente domiciliato in un comune ubicato in una provincia diversa da quella del comune dì residenza. la condizione dì lavoratore, studente o sottoposto a cure mediche puó essere autocertificata ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, a. 445.
Quanto alle modalità e ai tempi di presentazione, viene disposto che la domanda sia presentata personalmente dall‘interessato. ovvero mediante l’utilizzo di strumenti telematici o tramite persona delegata entro domenica 4 maggio 2025 (35º giorno antecedente la data della consultazione).
La domanda di ammissione al voto  fuori sede può essere revocata con le medesime modalità entro il 25º giorno antecedente la data della consultazione, e cioè mercoledì 14 maggio 2025  direttamente all’ufficio elettorale del Comune di temporaneo domicilio. 
Saranno fornite ulteriori indicazioni operative a seguito dell'emissione da parte del Ministero
 dell'Interno di apposite precisazioni.

Per informazioni:
tel 0932/1839531.
L'Ufficio Elettorale effettua il seguente orario di apertura al pubblico:
dal Lunedì al Venerdì ore 9,00 – 13,00
Martedì e Giovedì ore 15,30 – 17,30
                                                                                  Il Sindaco

                           Dr. Roberto AMMATUNA

